二次函数的定义

（2012•成都模拟）若[image: image1.png]Z42m—
y= (m=1) ¥ 2 lony-1



是二次函数，则m的值是　﹣3　．

【考点】二次函数的定义．

【专题】计算题；压轴题．

【分析】根据二次函数的定义列出有关m的方程，然后求解即可．

【解答】解：由二次函数的定义可知：m2+2m﹣1=2，

解得：m=﹣3或1，

又m﹣1≠0，m≠1，

∴m=﹣3．

故答案为：﹣3．

【点评】本题考查了二次函数的定义，属于基础题，难度不大，注意掌握二次函数的定义．

（2012•常德模拟）已知方程ax2+bx+cy=0（a，b，c是常数），请你通过变形把它写成你所熟悉的一个函数表达式的形式，则函数表达式为　y=﹣[image: image2.png]


x2﹣[image: image3.png]


x　，成立的条件是　a≠0且c≠0　，是　二次　函数．

【考点】二次函数的定义．

【专题】压轴题．

【分析】移项，系数化为1，转化成用x表示y的函数关系式，然后根据二次函数的定义解答．

【解答】解：由ax2+bx+cy=0得，y=﹣[image: image4.png]


x2﹣[image: image5.png]


x，

当a≠0且c≠0时，是二次函数，

故答案为：y=﹣[image: image6.png]


x2﹣[image: image7.png]


x；a≠0且c≠0；二次．

【点评】本题考查了二次函数的定义，二次函数y=ax2+bx+c的定义条件是：a、b、c为常数，a≠0，自变量最高次数为2．

（2003•十堰）已知方程ax2+bx+cy=0（a≠0、b、c为常数），请你通过变形把它写成你所熟悉的一个函数表达式的形式．则函数表达式为　y=﹣[image: image8.png]


x2﹣[image: image9.png]


x　，成立的条件是　a≠0，c≠0　，是　二次　函数．

【考点】二次函数的定义．

【专题】压轴题．

【分析】函数通常情况下是用x表示y．注意分母不为0，二次项的系数不为0．

【解答】解：整理得函数表达式为y=﹣[image: image10.png]


x2﹣[image: image11.png]


x，成立的条件是a≠0，c≠0，是二次函数．

故答案为：y=﹣[image: image12.png]


x2﹣[image: image13.png]


x；a≠0，c≠0；二次．

【点评】本题考查常用的用一个字母表示出另一字母的函数，注意自变量的取值，及二次项系数的取值．

（2016•黄浦区一模）下列函数中不是二次函数的有（　　）

A．y=x（x﹣1）
B．y=[image: image14.png]


﹣1
C．y=﹣x2
D．y=（x+4）2﹣x2
【考点】二次函数的定义．

【分析】依据二次函数的定义回答即可．

【解答】解：A、整理得y=x2﹣x，是二次函数，与要求不符；

B、y=[image: image15.png]


﹣1是二次函数，与要求不符；

C、y=﹣x2是二次函数，与要求不符；

D、整理得：y=8x+16是一次函数，与要求相符．

故选：D．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的定义是解题的关键．

（2015秋•蓟县期中）函数y=（m﹣3）x|m|﹣1+3x﹣1是二次函数，则m的值是（　　）

A．﹣3
B．3
C．±2
D．±3

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义可知：m﹣3≠0，|m|﹣1=2，从而可求得m的值．

【解答】解：∵函数y=（m﹣3）x|m|﹣1+3x﹣1是二次函数，

∴m﹣3≠0，|m|﹣1=2．

解得：m=﹣3．

故选：A．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的定义是解题的关键．

（2015秋•东莞校级期中）下列函数式中，是二次函数的是（　　）

A．[image: image16.png]



B．y=2x2+[image: image17.png]



C．[image: image18.png]



D．y=2x+3

【考点】二次函数的定义．

【分析】依据二次函数的定义回答即可．

【解答】解；A、是二次函数，故A正确；

B、分母中含自变量x，不是二次函数，故B错误；

C、分母中含自变量x，不是二次函数，故C错误；

D、是一次函数，故D错误．

故选：A．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的定义是解题的关键．

（2015秋•东莞校级期中）下列关系式中，属于二次函数（x为自变量）的是（　　）

A．y=πx2
B．y=2x
C．y=[image: image19.png]



D．y=﹣x+1

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数、正比例函数、反比例函数、一次函数的一般形式回答即可．

【解答】解：A、二次函数；

B、正比例函数；

C、反比例函数；

D、一次函数．

故选：A．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的一般形式是解题的关键．

（2015秋•安庆校级期中）下列各式中，y是x的二次函数的是（　　）

A．y=[image: image20.png]



B．y=x2+x﹣2
C．y=2x+1
D．y2=x2+3x

【考点】二次函数的定义．

【分析】二次函数的一般形式为：y=ax2+bx+c（a≠0）．

【解答】解：根据二次函数的一般形式可知：y=x2+x﹣2是二次函数．

故选：B．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的一般形式是解题的关键．

（2015秋•北京校级期中）下列函数中①y=3x+1；②y=4x2﹣3x；③y=[image: image21.png]


+x2；④y=5﹣2x2，是二次函数的有（　　）

A．②
B．②③④
C．②③
D．②④

【考点】二次函数的定义．

【分析】依据二次函数的定义回答即可．

【解答】解：①是一次函数，②是二次函数，③分母中含有自变量x不是二次函数，④是二次函数．

故选：D．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的定义是解题的关键．

（2015秋•天津校级月考）下列函数关系中，是二次函数的是（　　）

A．在弹性限度内，弹簧的长度y与所挂物体的质量x之间的关系

B．当距离一定时，汽车行驶的时间t与速度v之间的关系

C．矩形的面积S和矩形的宽x之间的关系

D．等边三角形的面积S与边长x之间的关系

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义，分别列出关系式，进行选择即可．

【解答】解：A、关系式为：y=kx+b，故A错误；

B、关系式为t=[image: image22.png]


，故错误；

C、关系式为：S=kx，故C错误；

D、S=[image: image23.png]


，故D正确．

故选：D．

【点评】本题主要考查的是二次函数定义，根据题意列出函数关系式是解题的关键．

（2015秋•南京校级月考）下列函数中，不是二次函数的是（　　）

A．y=[image: image24.png]



B．y=3﹣[image: image25.png]


x+x2
C．y=﹣2x+3x2
D．y=（x﹣2）（x+2）﹣x2
【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义和一般形式判断即可．

【解答】解：A、是二次函数，故A与要求不符；

B、是二次函数，故B与要求不符；

C、是二次函数，故C与要求不符；

D、整理得：y=﹣4，不是二次函数，故D与要求相符．

故选：D．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的定义是解题的关键．

（2015秋•天津校级月考）下列函数中，是二次函数的是（　　）

A．y=ax2+bx+c
B．y=（x+2）（x﹣2）﹣x2
C．[image: image26.png]



D．[image: image27.png]F% (x-3) x




【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义回答即可．

【解答】解：A、当a=0时，不是二次函数，故A错误；

B、可化简为y=﹣4，不是二次函数，故B错误；

C、可化简为y=|x﹣1|，不是二次函数，故C错误；

D、整理后为y=[image: image28.png]


，故D正确．

故选：D．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的定义是解题的关键．

（2015秋•道真县校级月考）下列各式中，y是x的二次函数的是（　　）

A．y=2x+1
B．y=﹣2x+1
C．y=x2+2
D．y=[image: image29.png]


x﹣2

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据一次函数和二次函数的定义判断即可．

【解答】解：A、y=2x+1是一次函数；

B、y=﹣2x+1是一次函数；

C、y=x2+2是二次函数；

D、y=[image: image30.png]


x﹣2 是一次函数．

故选：C．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的定义是解题的关键．

（2015秋•新宁县校级月考）下列是二次函数的是（　　）

A．y=2（x+1）2
B．y=4x2﹣（2x+1）2
C．y=[image: image31.png]



D．y=[image: image32.png]



【考点】二次函数的定义．

【分析】依据二次根式的定义回答即可．

【解答】解：A、y=2（x+1）2符合二次函数的顶点式，是二次函数，故A正确；

B、化简后不含x的二次项，不是二次函数，故B错误；

C、不是整式，故不是二次函数，故C错误；

D、不是整式，故不是二次函数，故D错误．

故选：A．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的定义是解题的关键．

（2014•盐城校级二模）下列函数中是二次函数的是（　　）

A．y=ax2+bx+c
B．y=x2+3x3
C．y=[image: image33.png]



D．y=2﹣3x2
【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义判断即可．

【解答】解：A、y=ax2+bx+c，需要说明a≠0，本项错误；

B、y=x2+3x3，x的指数由3，本项错误；

C、y=[image: image34.png]


中x在分母上，本项错误；

D、y=2﹣3x2，是二次函数，本项正确，

故选：D．

【点评】本题考查了二次函数的定义，熟练掌握定义是解题的关键．

（2014秋•忠县校级期末）下列函数关系式中，是二次函数的是（　　）

A．y=x3﹣2x2﹣1
B．y=x2
C．[image: image35.png]



D．y=x+1

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义条件对四个选项进行逐一分析即可．

【解答】解：A、自变量的最高次数是3，错误；

B、正确；属于二次函数的一般形式；

C、原函数可化为：y=2x﹣2﹣3，自变量的最高次数是﹣2，错误；

D、自变量的最高次数是1，错误．

故选B．

【点评】本题考查二次函数的定义．

（2014秋•上海校级月考）下列函数中，属于二次函数的是（　　）

A．[image: image36.png]



B．y=ax2+bx+c
C．[image: image37.png]



D．[image: image38.png]% (xt1) (3-%)





【考点】二次函数的定义．

【分析】依据二次函数的定义和一般形式回答即可．

【解答】解：A、被开方数中含有自变量x，不是二次函数，故A错误；

B、a=0时，不是二次函数，故B错误；

C、分母中含有自变量x，不是二次函数，故C错误；

D、是二次函数，故D正确．

故选：D．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的定义是解题的关键．

（2011•普陀区一模）下列四个函数中，一定是二次函数的是（　　）

A．[image: image39.png]



B．y=ax2+bx+c
C．y=x2﹣（x+7）2
D．y=（x+1）（2x﹣1）

【考点】二次函数的定义．

【专题】推理填空题．

【分析】根据二次函数的定义解答．

【解答】解：A、未知数的最高次数不是2，故本选项错误；

B、二次项系数a=0时，y=ax2+bx+c不是二次函数，故本选项错误；

C、∵y=x2﹣（x+7）2=﹣14x﹣49，即y=﹣14x﹣49，没有二次项，故本选项错误；

D、由原方程得，y=2x2﹣x﹣1，符合二次函数的定义，故本选项正确．

故选：D．

【点评】本题主要考查了二次函数的定义．二次函数是指未知数的最高次数为二次的多项式函数．二次函数可以表示为f（x）=ax2+bx+c（a≠0）．

（2008秋•相城区期末）下列函数关系中，不可以看作二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）模型的是（　　）

A．圆的半径和其面积变化关系

B．我国人口年自然增长率x，两年中从12亿增加到y亿的x与y的变化关系

C．掷铅球水平距离与高度的关系

D．面积一定的三角板底边与高的关系

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义，根据每一题的数量关系列出函数关系式解答即可．

【解答】解：A、圆的半径和其面积变化关系式为：S=πr2，正确；

B、我国人口年自然增长率x，两年中从12亿增加到y亿的x与y的变化关系式为：

y=12（1+x）2，即y=12x2+24x+12，符合二次函数的定义，正确；

C、因为掷铅球投掷的过程形成的是抛物线，所以其关系式应为y=ax2+bx+c（a≠0），正确；

D、面积一定的三角板底边与高的关系为：a=[image: image40.png]25



，是反比例函数关系，错误．

故选D．

【点评】本题考查二次函数的定义及常见数量关系的运用．

（2008秋•招远市期中）若函数[image: image41.png]E

= (m=3) ™ e



是二次函数，则m的值一定是（　　）

A．3
B．0
C．3或0
D．1或2

【考点】二次函数的定义．

【专题】探究型．

【分析】根据反二次函数的性质列出关于m的一元二次方程，求出m的值即可．

【解答】解：∵此函数是二次函数，

∴[image: image42.png]1

o’ - 3mka=2
n- 370



，

解得m=0．

故选B．

【点评】本题考查的是二次函数的定义，即一般地，形如y=ax2+bx+c（a、b、c是常数，a≠0）的函数，叫做二次函数．

下列实际问题中，可以看作二次函数模型的有（　　）

①正常情况下，一个人在运动时所能承受的每分钟心跳的最高次数b与这个人的年龄a之间的关系为b=0.8（220﹣a）； 

②圆锥的高为h，它的体积V与底面半径r之间的关系为V=[image: image43.png]ST r%h



（h为定值）；

③物体自由下落时，下落高度h与下落时间t之间的关系为h=[image: image44.png]


gt2（g为定值）；

④导线的电阻为R，当导线中有电流通过时，单位时间所产生的热量Q与电流I之间的关系为Q=RI2（R为定值）．

A．1个
B．2个
C．3个
D．4个

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的一般形式是y=ax2+bx+c（a、b、c是常数且a≠0）进行判断即可．

【解答】解：b=0.8（220﹣a）是一次函数，①错误；

V=[image: image45.png]ST r%h



（h为定值）是二次函数，②正确；

h=[image: image46.png]


gt2（g为定值）是二次函数，③正确；

Q=RI2（R为定值）是二次函数，④正确，

故选：C．

【点评】本题考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的一般形式：y=ax2+bx+c（a、b、c是常数且a≠0）是解题的关键．

自由落体公式h=[image: image47.png]


gt2（g为常量），h与t之间的关系是（　　）

A．正比例函数
B．一次函数

C．二次函数
D．以上答案都不对

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数定义：形如y=ax2+bx+c  （a、b、c是常数，a≠0）的函数叫做x的二次函数，就可以解答．

【解答】解：因为等号的右边是关于t的二次式，所以h是t的二次函数．

【点评】二次函数整理成一般形式，利用定义就可以解决．

若y=（m+1）[image: image48.png]


是二次函数，则m=（　　）

A．7
B．﹣1
C．﹣1或7
D．以上都不对

【考点】二次函数的定义．

【分析】让x的指数为2，系数不为0，列出方程与不等式解答即可．

【解答】解：由题意得：m2﹣6m﹣5=2；且m+1≠0；

解得m=7或﹣1；m≠﹣1，

∴m=7，

故选A．

【点评】利用二次函数的定义，二次函数中自变量的指数是2；二次项的系数不为0．

（2015秋•东莞校级期中）若y与x的函数[image: image49.png]o +1

y= (m-1) ¢



+3x是二次函数，则m=　﹣1　．

【考点】二次函数的定义．

【分析】由二次函数的定义可知m2+1=2，m﹣1≠0，从而可求得m的值．

【解答】解：∵[image: image50.png]o +1

y= (m-1) ¢



+3x是二次函数，

∴m2+1=2，m﹣1≠0．

解得：m=﹣1．

故答案为：﹣1．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的定义是解题的关键．

（2015秋•张家港市校级月考）下列函数：①y=6x2+1；②y=6x+1；③y=[image: image51.png]


+1；④y=[image: image52.png]


+1．其中属于二次函数的有　①　（只要写出正确答案的序号）．

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义回答即可．

【解答】解：①是二次函数，②一次函数，③未知数的次数不是2，不是二次函数，④未知数的次数不是2，不是二次函数．

故答案为：①．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的定义是解题的关键．

（2015秋•南京校级月考）二次函数y=（a2﹣4）x2+（a﹣2）x+a中，a的取值范围是　a≠±2　．

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义可知a2﹣4≠0，从而可求得a的取值范围．

【解答】解：∵函数y=（a2﹣4）x2+（a﹣2）x+a是二次函数，

∴a2﹣4≠0．

解得：a≠±2．

故答案为：a≠±2．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的定义是解题的关键．

（2015秋•响水县校级月考）若函数y=（a+1）[image: image53.png]2a-1




为二次函数，则a=　3　．

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义列出不等式，解不等式求解即可．

【解答】解：由题意得，a2﹣2a﹣1=2，a+1=0，

解得a=3．

故答案为：3．

【点评】本题考查的是二次函数的定义，二次函数的定义：一般地，形如y=ax2+bx+c（a、b、c是常数，a≠0）的函数，叫做二次函数．

（2013秋•赣榆县校级月考）若函数y=（m+2）[image: image54.png]


是关于x的二次函数，则满足条件的m的值为　1　．

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义得出m+2≠0且m2+m=2，求出m即可．

【解答】解：∵函数y=（m+2）[image: image55.png]


是关于x的二次函数，

∴m+2≠0且m2+m=2，

解得：m≠﹣2且m=﹣2，m=1，

∴m=1，

故答案为：1．

【点评】本题考查了对二次函数的定义的理解和运用，注意：若y=axm+bx+c（a b c都是常数）是二次函数，那么a≠0且m=2．

（2013春•富顺县校级月考）若关于x的二次函数[image: image56.png]nim =4

v= (m2) § - m6



是关于x的二次函数，且其图象顶点为最高点，则顶点的坐标为　（0，9）　．

【考点】二次函数的定义；二次函数的最值．

【分析】根据二次函数的定义列出关于m的方程和不等式，求出m的值，根据二次函数的性质求出顶点坐标．

【解答】解：由题意得，m2+m﹣4=2，m+2＜0，

解方程m2+m﹣4=2得，m=﹣3或2，

解不等式m+2＜0得m＜﹣2，

则m=﹣3，

函数解析式为y=﹣x2+9，

则顶点的坐标为（0，9）．

故答案为：（0，9）．

【点评】本题考查的是二次函数的定义和二次函数的性质，掌握形如y=ax2+bx+c（a≠0）的式子为二次函数和二次函数的性质是解题的关键．

下列函数；①y=x﹣1；②y=[image: image57.png]


；③y=﹣2x2；④y=[image: image58.png]


x2．其中，图象一定是抛物线的是　③④　（填序号）．

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义对各个解析式进行判断，找出其中的二次函数得到答案．

【解答】解：y=x﹣1图象是一条直线，①不正确；

y=[image: image59.png]


的图象是双曲线，②不正确；

y=﹣2x2的图象是抛物线，③正确；

y=[image: image60.png]


x2的图象是抛物线，④正确．

故答案为：③④．

【点评】本题考查的是二次函数的概念和图象，能够根据二次函数的定义判断二次函数是解题的关键．

当m=　2　时，函数y=（m﹣1）[image: image61.png]


是二次函数且开口向上．

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的最高指数是2，二次项系数不等于0列出方程，求出m的值，根据二次项系数大于0时，抛物线开口向上确定m的值．

【解答】解：根据二次函数的定义可知，m2﹣m=2，m﹣1≠0，

解得，m1=﹣1，m2=2，

∵抛物线开口向上，∴m﹣1＞0，即m＞1，

∴m=2，

故答案为：2．

【点评】本题考查的是二次函数的定义，掌握二次函数的最高指数是2，二次项系数不等于0是解题的关键．

已知二次函数y=2﹣3x﹣x2，其中二次项系数a=　﹣1　，一次项系数b=　﹣3　，常数项系数c=　2　．

【考点】二次函数的定义．

【分析】利用二次函数的定义求解即可．

【解答】解：已知二次函数y=2﹣3x﹣x2，其中二次项系数a=﹣1，一次项系数b=﹣3，常数项系数c=2．

故答案为：﹣1，﹣3，2．

【点评】本题主要考查了二次函数的定义，熟记二次函数各系数及常数的定义是关键．

已知y=（k+2）[image: image62.png]K+
<



是二次函数，则k的值为　1　．

【考点】二次函数的定义．

【分析】利用二次函数的定义列方程求解即可．

【解答】解：∵y=（k+2）[image: image63.png]K+
<



是二次函数，

∴k2+k=2且≠0，解得k=1，

故答案为：1．

【点评】本题主要考查了二次函数的定义，熟记定义是解题的关键．

形如　y=ax2+bx+c　（a≠0，a，b，c为常数）的函数为二次函数．其中x是自变量，y是x的函数．一般地，二次函数中自变量x的取值范围是　x∈R　．

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义：一般地，形如y=ax2+bx+c（a、b、c是常数，a≠0）的函数，叫做二次函数．其中x、y是变量，a、b、c是常量，a是二次项系数，b是一次项系数，c是常数项，即可得出答案．

【解答】解：形如 y=ax2+bx+c（a≠0，a，b，c为常数）的函数为二次函数．其中x是自变量，y是x的函数．

一般地，二次函数中自变量x的取值范围是 x为全体实数，即x∈R．

故答案为y=ax2+bx+c，x∈R．

【点评】本题考查了二次函数的定义，属于基础题，注意掌握二次函数的定义．

已知函数y=ax2+bx+c（其中a，b，c是常数），当a　≠0　时，是二次函数；当a　=0　，b　≠0　时，是一次函数；当a　=0　，b　≠0　，c　=0　时，是正比例函数．

【考点】二次函数的定义；一次函数的定义；正比例函数的定义．

【分析】分别利用二次函数、一次函数及正比例函数的定义解答．

【解答】解：函数y=ax2+bx+c（其中a，b，c是常数），当a≠0时，是二次函数；当a=0，b≠时，是一次函数；当a=0，b≠0，c=0时，是正比例函数．

故答案为：≠0，=0，≠0，=0，≠0，=0．

【点评】本题考查二次函数的定义，牢记其一般形式是解答本题的关键，难度较小．

（2015秋•东莞校级期中）已知y=（m﹣2）[image: image64.png]


+3x+6是二次函数，求m的值，并判断此抛物线开口方向，写出对称轴及对称轴顶点坐标．

【考点】二次函数的定义；二次函数的性质．

【分析】根据二次函数的定义可知m﹣2≠0且m2﹣m=2，从而可求得m的值，然后将m代入得到二次函数的解析式，然后利用二次函数的性质求解即可．

【解答】解：∵y=（m﹣2）[image: image65.png]


+3x+6是二次函数，

∴m﹣2≠0且m2﹣m=2．

解得：m=﹣1．

将m=﹣1代入得：y=﹣3x2+3x+6．

抛物线的对称轴为x=﹣[image: image66.png]—3X2Z



=[image: image67.png]


，

将x=[image: image68.png]


代入得；y=6[image: image69.png]


．

抛物线的顶点坐标为（[image: image70.png]


，6[image: image71.png]


）．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义、二次函数的性质，根据二次函数的定义求得m的值是解题的关键．

（2014秋•忠县校级期末）若y=（m﹣3）[image: image72.png]


是二次函数，

（1）求m的值．    

（2）求出该图象上纵坐标为﹣6的点的坐标．

【考点】二次函数的定义；二次函数图象上点的坐标特征．

【分析】（1）根据二次函数的定义可得[image: image73.png]1

o’ - 3mka=2
n- 370



，可求得m的值；

（2）把y=﹣6，代入可得关于x的一元二次方程，求解即可．

【解答】解：

（1）根据二次函数的定义可得[image: image74.png]1

o’ - 3mka=2
n- 370



，解得m=0；

（2）由（1）得该二次函数为：y=﹣3x2，把y=﹣6，代入可得﹣6=﹣3x2，解得x=[image: image75.png]


，

所以该图象上纵坐标为﹣6的点的坐标为：（[image: image76.png]


，﹣6）和（﹣[image: image77.png]


，﹣6）．

【点评】本题主要考查二次函数的定义，需要注意二次项的系数不等于0．

根据下面的条件列出函数解析式，并判断列出的函数是否为二次函数：

（1）如果两个数中，一个比另一个大5，那么，这两个数的乘积p是较大的数m的函数；

（2）一个半径为10cm的圆上，挖掉4个大小相同的正方形孔，剩余的面积S（cm2）是方孔边长x（cm）的函数；

（3）有一块长为60m、宽为40m的矩形绿地，计划在它的四周相同的宽度内种植阔叶草，中间种郁金香，那么郁金香的种植面积S（cm2）是草坪宽度a（m）的函数．

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义，根据每一题的数量关系列出函数关系式解答即可．

【解答】解：（1）这两个数的乘积p与较大的数m的函数关系为：p=m（m﹣5）=m2﹣5m，是二次函数；

（2）剩余的面积S（cm2）与方孔边长x（cm）的函数关系为：S=100π﹣4x2，是二次函数；

（3）郁金香的种植面积S（cm2）与草坪宽度a（m）的函数关系为：S=（60﹣2a）（40﹣2a）=4a2﹣200a+2400，是二次函数．

【点评】本题考查二次函数的定义，根据每一题的数量关系列出函数关系式是解题的关键．

已知函数y=（m+2）[image: image78.png]


是关于x的二次函数，当x＞0时，y随x增大而增大的函数解析式及其最值．

【考点】二次函数的定义．

【分析】根据二次函数的定义可知m2+m﹣4=2，由x＞0时，y随x增大而增大可知m+2＞0，从而可求得m的值．

【解答】解：∵函数y=（m+2）[image: image79.png]


是关于x的二次函数，

∴m2+m﹣4=2．

解得：m=﹣3或m=2．

∵x＞0时，y随x增大而增大，

∴m=2．

∴函数的解析式为y=4x2．

∴函数有最小值，最小值为0．

【点评】本题主要考查的是二次函数的定义和性质，根据二次函数的定义和性质求得m的值是解题的关键．

